



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnb1955

2022年9月3日 星期六 要闻链接 08

推动乡村振兴取得新进展 农业农村现代化迈出新步伐

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

景俊海在吉林省“大水网”建设动员大会上强调

# 加快建设调控有序安全可靠绿色畅通智能高效水网 奋力谱写现代水利事业和吉林振兴发展精彩篇章

本报讯 黄莺报道 8月31日,吉林省“大水网”建设动员大会在吉林省中西部供水工程梨树县龙湾支洞施工现场举行。省委书记景俊海出席会议并宣布吉林省“大水网”建设全面启动。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于治水兴水重要论述,加快建设调控有序、安全可靠、绿色畅通、智能高效水网,奋力谱写现代水利事业和吉林振兴发展精彩篇章。省委副书记、省长韩俊主持会议。

吉林省“大水网”工程匡算总投资1295亿元,受水区域覆盖全省9个市(州)的28个县(市、区),受益人口1764万,骨干工程输水主干线全长1240公里,通过聚水、调水、供水、养水,将从根本上改变我省供水格局。景俊海、韩俊实地察看施工建设情况,要求参建单位应用先进技术,注重生态保护,精准高效管理,压实安全生产责任,高质量推进施工建设,确保全程施工安全。会上,省水利厅主要负责同志

汇报吉林省“大水网”工程总体情况。四平市主要负责同志代表工程沿线党委政府作表态发言。白城市、松原市主要负责同志和省水务投资集团主要负责同志在分会场汇报有关情况。景俊海代表省委、省政府对“大水网”建设全面启动表示热烈祝贺,向所有参与、支持、推动“大水网”建设的各地区各部门各单位、广大干部群众和各界人士表示衷心感谢。他指出,谋划推进“大水网”工程,是

忠实践行习近平生态文明思想的标志工程,是全面实施“一主六双”高质量发展战略的支撑工程,是泽被子孙后代的民生工程,必须提高站位、系统谋划、科学布局,加快构建全省河湖互济、纵横交错、丰枯调蓄、全域统筹的水网体系。要尽快编制印发省级水网规划,加强与国家层面总体规划、省内各专项规划等有机衔接,突出水资源配置、防洪减灾、水生态保护、智慧管水等功能,推进水网建设与生产、生活、生

态用水和旅游休闲观光等融合发展,为吉林振兴发展提供有力水安全保障。景俊海强调,各地各部门要抢抓机遇窗口,全速推进在建工程建设,全力做好拟建工程谋划,精细做好项目储备,倒排工期、挂图作战、压茬推进,确保项目工程如期保质保量完成。要牢固树立“一盘棋”思想,强化领导、整合资源、合力攻坚,以“五化”闭环工作法狠抓落实,推动“大水网”建设取得实效。



桦甸市大力推进乡村连片示范带建设,持续激发农业农村发展新活力。目前,桦甸市各个乡村,从人居环境整治到乡村旅游,已串点成线、由线成面,展现了现代农村的大美画卷。图为游人在桦甸市友谊村花海游玩。李广友/摄

## 全省质量月活动启动

本报讯 徐慕旗报道 9月1日,我省2022年“质量月”活动启动仪式在长春举行。本次活动由市场监管厅发起,采用全省云上同步启动的形式开展。启动仪式上,全省各市州、长白山管委会和梅河口市宣布同步启动“质量月”,并分别介绍了本地区将重点开展的活动。启动仪式后,举行质量基础服务企业高质量发展座谈会,代表企业畅谈质量管理经验,各部门现场解答并对接企业提出的相关问题。

主题活动。组织开展“专精特新”中小企业质量论坛、检验检测数字化智能化未来发展论坛、实验室开放日、云上讲堂(质量奖专场)等主题活动;聚焦产品质量安全、食品药品安全、特种设备安全等关键风险点,加大监管执法力度,严守质量安全底线;深入开展质量提升行动,推广应用先进的质量标准和管理模式;组织开展放心消费创建活动,针对百姓关切的“身边质量”,开展跨部门、跨领域、跨区域联合执法打假,提振百姓消费信心;开展多维度质量宣传活动等。通过多方位、多角度开展质量共建活动,强化质量共治意识,凝聚质量发展力量,服务全省经济发展大局。

据悉,今年“质量月”期间,市场监管厅将与各部门共同围绕质量宣传、消费维权、质量服务、质量提升和质量整治5个方面开展40余项

## 第17届吉林·桦甸白桦节启幕

本报讯 于晓涵 王天娇记者 徐文君报道 三湖秘境,白桦争辉;大地飞歌,宾客如云。9月1日,“白桦之约”第17届吉林·桦甸白桦节在桦甸市机关会议中心启幕。

本届白桦节启动仪式由桦甸市委、桦甸市政府、吉林市文广旅局主办,桦甸市委宣传部、桦甸市文化广播电视和旅游局承办。启动仪式以喜迎二十大为切入点,展示了桦甸市深厚的历史文化底蕴、生动鲜活的文化生态、蓬勃发展的文化产业,抒发了桦甸人民在新时代新征程上勇毅奋进的雄心壮志。

据了解,本届白桦节将持续到今年年底,创新推出12项系列活动:“喜迎二十大、奋进新征程”文艺演出暨桦甸农商银行“白桦之约”第17届吉林·桦甸白桦节启动仪式、“畅饮消夏·醉美金城”国潮美食娱乐嘉年华、“幸福小康路、文化惠万家”市民文化节广场演艺季、“我是最美

桦甸人”乡村振兴网红评选大赛、“荷风雅韵”第二届旗袍秀、“五彩金城看桦甸”摄影图片展、“美丽乡村·幸福生活”第九届农民文化节系列活动启动仪式、“生态旅游、唱响金城”文艺作品进景区、第三届苏密白桦朝鲜族辣白菜文化节、“推动农旅融合、促进乡村振兴”桦甸市旅游产业发展高峰论坛、“喜迎二十大、奋进新时代”吉林省农民画乡邀请展、“畅享冰雪、相约桦甸”第五届肇大鸡山冰雪文化节系列活动。

桦甸白桦节历经16年创新发展、提质升级,如今已成为北国金城一张靓丽的文旅名片。在白桦节的强势引领下,桦甸市坚持加快项目建设不动摇,突出历史人文传承、资源禀赋整合、理念创新先行等关键要素,推动旅游产业迅猛发展。今年,该市重点推出“游·绿水青山——自然生态之旅”“享·湖光山色——休闲避暑之旅”“踏·抗联足迹——红色经典之旅”“忆·乡村住

事——静享田园之旅”“学·思行践悟——快乐研学之旅”“看·旅游富民——乡村振兴之旅”“访·古蕴文脉——历史文化之旅”“观·技艺流程——工业体验之旅”“赏·梨花雪夜——激情冰雪之旅”“品·舌尖美味——欢乐生活之旅”10条精品旅游线路,将桦甸山水风光、历史人文有机结合在一起,串联成不必远行便可探寻的诗与远方,努力为游客打造“宿在民居、乐在林间、游在山水”的极致体验。1-8月份,实现旅游接待人数36万人次,旅游收入2.34亿元。

启动仪式上,“中国民间文化艺术之乡”“吉吉乡”全国乡村旅游重点村桦甸乡晓光村、全省乡村旅游重点村八道河子镇新开河村一一授牌。

启动仪式后,桦甸市精心编导的“喜迎二十大、奋进新征程”文艺演出倾情上演,演出内容涵盖舞蹈、朗诵、情景剧、快板、大合唱等多种节目类型,为现场观众奉上精彩纷呈的视听盛宴。

## 我省重大科技专项 “人参连作障碍研究”取得进展

本报讯 景洋报道 日前,省科技厅组织专家对长春中医药大学(吉林省人参科学研究院)牵头实施的2020年省科技重大专项人参(西洋参)连作土壤改良技术研究示范课题进行中期现场考察。在白山市抚松县抽水乡,现场数据显示,连作障碍强还原土壤修复核心技术(RSD)效果明显,可将存苗率由9.1%提升至96.8%,病情指数由95.3降低至11.9,研究取得阶段性突破进展,有望成为破解人参连作障碍瓶颈问题的关键核心技术。

近年来,我省人参生产用地危机日益突出,连作导致人参须根脱落、参根腐烂,严重减产甚至绝收,连作障碍成为制约人参可持续发展的技术难题。

项目组经过大量基础研究,发现了“化感作用—土壤理化性质变化—微生物种群失衡”的互作机理,以中医“治未病”理论为指导,采取因地制宜的破解思

路,研究出强还原土壤修复核心技术(RSD),目前,已在抚松、集安、辉南等县(市)及左家自然保护区建立7个验证地块,效果均显示良好。

下一步,省科技厅将进一步组织专家指导项目组继续开展定量研究,突出集成创新,加快摸清主要因子作用机制,通过科技创新破解人参用地危机和产业存续问题,加强田间验证,并有序开展示范推广。